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A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése

(Folytatás) 2

A szivattyuzási próbák úgy bizo­
nyították, hogy ezen csekélyebb mély­
ségű kutak, niég ha 300 miliméter 
átmérőjű csővel készíttetnének is, 
24 óránként csak alig 100 ni3 vizet 
volnának képesek szolgáltatni, — 
tehát ha 50,000 lakó ellátásara ter­
veztetnék a vízmű — fejenként és 
naponként 100 litert számítva — ösz- 
szesen 50 kútra lenne szükség.

Ily sok kutat legfeljebb csak 2 
sorozatban lehetne a rendelkezésre álló 
területen elterelni s azok ily elhelye­
zés melleit is oly közel esnének egy­
máshoz, hogy egymás vizadó képes­
seget könnyen befolyásolhatnák.

Ha pedig csak 35,000 lakónak 
vízzel való ellátásáról történnék gon­
doskodás, az esetben is 35 kút létesí­
tésére volna szükség.

Tekintettel tehát egyfelől arra, 
hogy az említett mélységű kutak viz­
ádé képessége megfelelőnek nem talál­
tatott, másfelől tekintettel arra is, hogy 
a nagyobb mélységű kutak vize úgy 
minőség, mint mennyiség tekintetében 
megbízhatóbb, a közegészségügyi mér­
nöki hivatal mélyebb kutak létesítését 
tartotta célszerűbbnek s az erre vo­
natkozó próbafúrást a minisztérium 
nagyobb garnitúrájával 1907. év már­
cius hó 20-án megkezdte s ugyanezen 
ev október havának vegén be is fejezte.

Ez az utóbb említett mely fúrás 
210 miliméter átmérőjű csővel kezde­
tett meg s 250 miliméter átmérőjű 
csővel fejeztetett be.

Tehát oly méretekkel készült, 
hogy megfelelöleg belelve a létesítendő 
vízmű egyik végleges kútját képez­
hesse. A kút mélységé a talajtól szá 
mitva 272,85 meter. Felszökő vizet 
nem adott, hanem a nyugvó vizszin a 
terepszin alatti 6 méterre emelkedett fel.

A fúrás alkalmával feltárt réteg- 
zus azt igazolta, hogy a terepszin alatti 
160—240 méter között, összesen 45 
méter vastagságban, vizet adó kavi­
csos homok retegek terülnek el.

Ez pedig oly nagy víztartalmú 
rétég s mély fekvésénél fogva a szeny- 
nyezéstől annyira biztosítva van, mi­
szerint joggal lehet állítani, hogy a 
városnak elegendő és jó vízzel való 
ellátása akadályba ütközni nem fog. .

A szóban forgó kút vize 1907. 
évi augusztus 11 —16. es szeptember 
7 — 11 ig folytonosan szivattyúzhatván, 
az egészségyi mérnöki hivatal a nyert 
adatokból megállapította, hogy ilyen 

kutból 6 intr. depressió (leszívás) mel­
lett 24 óránként mintegy 500 m3 víz 
lesz kiemelhető.

Vagyis 50,000 lakos vízzel való 
ellátása eseten fejenként és napon­
ként 100 litert számítva, 10 db ily 
méretű kút létesitesere volna szükség.

Ha pedig egyelőre csak 35,000 
egyénnek vízzel való ellátására szol­
gálna a vízmű, ez esetben 7 kútra 
lenne szükség.

Természetes, hogy ha a végleges 
kutak még nagyobb átmérővel ke 
szülnének — azok számát megfelelő 
lég apasztani nem lehetne.

Ezen mély furásu kutak vize úgy 
az országos magyar kémiai intézet, 
mint a székesfővárosi vegyészeti es 
élelmiszer vizsgáló intézete által ele- 
meztetvén, azt mind a két intézet 
ivasra alkalmasnak minősítette.

A székesfővárosi vegyészeti inté­
zet azonban a vízre vonatkozólag azt 
a megjegyzést tette, hogy annak vas­
tartalma nagy lévén, a felhasználás 
vastalanitandó

E szakvéleményre vonatkozólag 
azt jegyzi meg az egészségügyi mér­
nöki hivatal, hogy a kút bélelve nem 
leven, annak vize vasrozsdát is tar­
talmazhatott, de előre latható, bog)' 
ha a kutak megfelelöleg bélelteinek, 
a vízben talált vastartalom kevesbedni 
fog. Különben is a víznek vastalani- 
tása, megfelelő berendezés által ma 
könnyen eszközölhető s az erre alkal­
mas berendezés úgy a befektési, mint 
az üzemköltségeket csak elenyésző 
mértekben emeli.

Ezekben volt szerencsém a viz- 
beszerzcísre vonatko; ó előmunkálatokat 
ismertetni. (Folyt, köv.)

Györffy Balázs ünnepeltetése.
A hála, az elismerés, tisztelet és 

szeretet babérkoszorúját nyújtotta at va­
sárnap délután a kecskeméti Iparegyesü 
let örökös tiszteletbeli elnökének Györffy 
Balázs ügyvédnek, kinek arcképét meg- 
örökittetvén, az egyesület szép ünnepély 
kíséretében leplezte le az Iparos Otthon 
diszterrnéb n. Húsz éven át viselt önzőt 
len, Ügybuzgó, fáradhatatlan munkálko­
dással töltő be Gyöiffv Balázs elnöki tiszt­
ségét az egyesületnél, csendes, zajtalan 
tevékenységgel, de szívós kitartással meg­
építette az Iparos Otthon alapját, egyesí­
tette Kecskemét város iparososztályát egy 
fedél alatt, mellyel azután vállvetve, közös 
erővel küzdött az iparosság szellemi és 
anyagi helyzetének mentői magasabb ní­
vóra emelésére.

Vasárnap délután az Iparos Otthon 
dísztermében 3 órakor nyitotta meg az 
ünnepélyt Pataky Imre, az Iparegyesület 
elnöke, kiemelvén tartalmas beszédében a 
nap jelentőséget. Utána Mayerfy Zoltán, 
az Ipartestület elnöke vette át a szót, 

elmondván, hogy tartozását óhajtja leróni 
az egyesület, midőn szeretett örökös tisz­
teletbeli elnökének, Györffy Balázsnak 
arcképét leleplezi, kinek léptén nyomon 
találkozunk munkálkodásának nyomdokai­
val úgy. hogy ez a körülmény nekünk 
buzdításul szolgál s jelzi az irányt, mely­
ben mi mozgunk, melyei, mint helyes irányt 
követnünk is kell.

Különösen ki kell emelnünk, mikor 
az Ipartestület alakult, felismerte, hogy 
az Iparegyesületnek nagy hivatása van, 
hogy az egyesülés csak hasznos és üdvös 
lehet az iparosságra nézve, ezáltal forr 
össze egy szerves egészszé és válhátik 
erőssé. Föiiánya, alapeszméje az volt az 
ő működésének, mentői több módot, al­
kalmat nyújtani az iparosoknak, hogy 
minél jobban kiképezzek magukat. Az Ö 
áldásos működésének csak folytatását ké­
pezi az Iparos Otthon megvalósulása és 
ennek minden ténykedése. Azt hiszi, 
ha valaki oly hosszú időn, annyi éven 
át és oly tevékenységgel buzgolkodik az 
egyesületben, legalább ezzel az egyszerű 
móddal háláljuk meg köszönetül) két, — 
hulljon le a lepel! — (itt lehullott az 
olajfestményt takaró lepel és láthatóvá 
lelt az életnagyságu mellkép) hirdesse e 
kép az ő soha el nem évülő érdemeit, 
hirdesse a későbbi nemzedéknek, az utó­
kornak az ő dicsőségét. Ezzel még nincs 
leróva hálánk, ezt nem is lennénk képe­
sek leróni, de ki van fejezve, hogy meny­
nyivel tartozunk, ki van fejezve a mi 
igaz hálánk, szeretetünk és ragaszkodá­
sunk. Végül még azzal az óhajjal fejezi 
be beszédét, adja az Isten, hogy még 
soká, evek hosszú során át karolja fel 
városunk iparügyeit, melynek mindig oly 
lelkes apostola volt s a jelenben is az, 
Isten őt soká éltesse.

Lelkes éljenzés közepette meleg ová­
ciókban részesítette ezután a jelenlevő kö­
zönség az ünnepeltet, ki mélyen meghatva 
és magas szárny alásu beszéd kíséretében 
mondott köszönetét a kitüntetésért s át­
futott az ő 35 esztendei ténykedési idején, 
mely idő óta áll az iparügyek szolgálatá­
ban s felelevenítette e hosszú korszaknak 
mozzanatait, melynek egyetlen emlékét 
sem mosta el az évek múlása.

Ezzel a délutáni ünnepély véget is 
ért, mely után még azt Iparegyesület tar­
totta évi rendes közgyűlését.

Esle tarsas vacsora volt az Otthon 
kerthelyiségében az ünnepelt tiszteletére, 
melyen mintegy 100 an vehettek reszt a 
társadalom minden osztályából. Vacsora 
után Joó Gyula dr. jogtanár a horvát 
kérdésről tartott előadást, amit mindvégig 
feszült figyelemmel hallgatott a közönség, 
majd Hajdú József főgimnáziumi tanár is­
mertette a földrengést és a tegnapi föld­
rengés keletkezésének okait. Mindkét ér­
dekes és tanulságos előadás csak fűsze­
rezte és még kellemesebbé tette az estét.

Számos pohárköszöntő is hangzott 
el vacsora alatt és után. Beszédet mond­
tak : Pataky Imre, Mayeifi Zoltán, Gvörffy 
Balázs, Bagi László, Joó G> ula dr., H íjdti 
József és Csősz József.

Végül még kedves kötelességünknek 
tartjuk megemlíteni, hogy Györffy Balázs 
arcképét Pataky Imre fögimn. rajztanár 
az Iparegyesület jelenlegi elnöke örökített© 
meg igazi művészettel s ismét egy újabb 
művel gyarapszik az ő jeles alkotásainak 
sorozata. H. Sztankay Lajos.
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— Gulner Gyula főispán értesítette 
Kada Elek polgármestert, hogy gyengél­
kedése miatt a szerdai közgyűlésen nem 
vehet reszt. A közgyűlésen a főispán he 
iyett a polgármester fog elnökölni.

— Kinevezés Gulner Gyula főispán 
dr.*Szabó Győző orvost kerületi tiszti or­
vossá kinevezte.

— A püspök bérmaüton. Gróf Csáky 
Karoly megyés püspök e héten végzi bér- 
maútját Cegléd es Félegyhaza városok­
ban. Szombaton és vasárnap Cegléden 
bérmait, míg tegnap, vasárnap délután 
Félegy házara utazott. A kecskeméti pálya­
udvaron üdvözlésére megjelentek Kada 
Elek polgármester, Révész István pápai 
kamarás, apát plébános és Pét tér Géza 
erzsébettemplomi plébános vezetésével a 
helybeli papság, Hanusz István szepes 
sajduni c. prépost és Csornák Gábor fő 
kantor, kikkel a főpásztor élénken el be 
szélgetett a kecskeméti viszonyokról. A 
püspök kedden estig marad Félegyházán.

— Kozma Döme meghalt Lapunk 
zártakor kapjuk a hirt, hogy Kozma I 
Döme, a gör. kel. egyház évtizedek óta 
érdemeket szerzett gondnoka, a th. bízott 
ságnak tagja, ma délután hosszas beteg­
ség után 71 éves korában meghalt. — 
Temetése szerdán lesz.

— Indítvány a közgyűléshez Garzó 
Béla dr. és társai ma a főjegyzői hi­
vatalhoz a szerdai közgyűlés elé leendő 
beterjesztés végett igen figyelemreméltó s 
különösen a külterületi lakosok és a gazda 
közönség érdekéit felölelő indítványt ! 
adott be. Az indítvány az, hogy a varos | 
házi hivatalos órák nem mint ez ideig 
julius 1-től augusztus 31 ig, hanem már 
június 1-től kezdődőleg reggel 7 órától 
déli 12 óráig tartassanak.

— Molnár Frigyes f. Tegnap késő 
este egy köztiszteletben álló kedves öreg 
ur vetett véget önkezűleg életének. Mol­
nár Frigyes birtokos, magánzó agyon­
lőtte magát. Amily megdöbbentő és fáj­
dalmas ez a hir azoknak, akik őt ismer­
ték, annál érthetetlenebb ez az elszánt 
elhatározása. Tettének más magyarázata 
nem lehet, minthogy hosszas betegeske- 
dése miatt egy pillanatnyi erős idegroha 
mában emelte maga ellen a gyilkos fegy­
vert Vasárnap este vacsora után, mint 
rendesen bezárkózott szobájába és min­
denki azt hitte, lefeküdt. Ma reggel a 76 
éves öreg urat, aki mindig korán kelt, 
még 8 órakor sem látta senki. Gyanús 
volt az eset és feltörték a szobája ajtaját. 
Molnár Frigyes ott ült a karos székben, 
mellette egy 12 milliméteres revolver, 
jobb halántékán pedig löí-eb. Az előhívott 
orvos a halált konstatálta. Dr. Molnár 
Karoly városi tiszti orvos az elhunytban 
edes apját gyászolja. Temetése kedden 
délután 6 órakor lesz a ref. egyház szer­
tartása szerint a Széchenyinél’ 13. szám 
alatti gyászháztól.

Iskolalátogatás. Péter János, a 
minisztérium részéről kik üldött szak fel - 
ügyelő szombaton délután meglátogatta 
a kecskeméti kereskedő tanonciskolát és 
a legnagyobb megelégedését nyilvánította 
az ott tapasztalt rend és a tanításban 
elért siker felett.

— Keresztjáro hét. Ma reggel kezdő­
dött meg a róm. kath. egyházi szertar­
tással a keresztjáró hét. A búcsú ma a 
kislemplomteri Erzsébet -templomhoz ment 
Révész István pápai kamarás, plébános 
vezetésével.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü­
lete f. hó 24 én, vasárnap rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen az egyesület el 
nöke, Wollnhofer Ferenc Szombathelyre 
történt áthelyezése folytan lemondott az 
egyesülőinél viselt elnöki tisztéről. Az 

elnöklő Divényi Károly köszönetét mon­
dott a távozó eh üknek fáradhatlan bűz 
galommd és szeretettel végzett munkai 
kodásáért, melyet a kezdet nehézségeivel 
küzdő egyesület ügyeinek szentelt s in­
dítványára a közgyűlés — melyen a ta 
gok nagy számmal jelentek meg — az 
egyesület örökös választmányi tagjává 
választotta meg volt első elnökét. Ezután 
a közgyűlés új elnökül egyhangú lelke­
sedéssel Rapcsányi Kálmán városi fő 
számvevői kiáltotta ki Az uj elnök meg 
hatottan mondott köszönetét a bizalomért 
s lelkes szép szavakkal telt Ígéretet, hogy 
az egyesület felvirágoztatásáért a legjobb 
tehetsége szerint fog munkálkodni, kéri 
az egyesület tisztikarát, minden tagját 
szegődjenek melléje segítőtársul ezen tö­
rekvésekben. A közgyűlés még a meg- 
üresedett alelnöki tisztségre választotta 
meg egyhangúan Kasztner Ede máv. fő 
ellenőr, állomásfőnököt.

— Jogasz-majalis ügy látszik, az 
idő is beállt a jogász majális rendezőinek 
sorába, mert soha ilyen remek tavasz 
nem volt, mint amilyen a szerdai jogász­
majálist várja De az ifjúság sem akar az 
időtől elmaradni s mindent megtesz a 
mulatság sikere érdekében. A tánc mint 
már említettük egynegyed 8-kor kezdődik.

— Az asztalos munkások mozgalma. 
A szabók sztrájkja után — amely meg a 
mai napig sem fejeződött be — ma egy 
újabb bérmozgalom keletkezéséről értesü­
lünk. Az asztalos munkásoknak a mun­
káltatókkal 1906 julius 1 én kötött kol­
lektív szerződése ez év julius 1-én jár le. 
Ezen szerződés 12-ik pontja értelmében a 
megújítás érdekében a lejárat előtt hat 
héttel tárgyalás indítandó. A munkások 
fölszólították a munkáltatókat a tárgyalás 
megindítására, de a munkáltatók még ez 
ideig nem tárgyaltak a szerződés meg­
újítása érdekében munkásaikkal, A mun­
kások továbbá azért is elégedetlenked­
nek, mert egyik munkáltató — állításuk 
szerint — egy notórius sztrájktörőt szer­
ződtetett, habár a szerződések egyik 
pontja kimondja, hogy a munkáltató 
csakis szervezeti munkást alkalmazhat 
műhelyében. A munkáltató a munkások 
felszólítására nem küldötte el szolgálatá­
ból a sztrájktörő munkást, mire műhelyé­
ben a munkát félbehagyták s kimondot­
ták a munkások a bojkottot. Ha a többi 
munkáltatók a boj kot tállal szolidaritást 
vállalnak, az össszes asztalos munkások 
sztrájkba lépnek, mert úgy látszik nem 
elégelték meg a munkások még a drága­
ságot, amelyik pedig őket sújtja elsősor­
ban s amelyet főként az örökös sztrájkok 
idéztek elő. Józan belátás, jöjjön el a te 
országod!

— Katonák, mint tűzoltók A 8. számú, 
helyben állomásozó Eszterházy huszár­
ezred parancsnoksága átiratot intézett a 
városi tűzoltóparancsnoksághoz, mellben 
arra kéri, hogy a huszárok tűzoitásbani 
kiképzésére három héten kérésziül június 
hónap folyamán csütörtök és szombaton 
délután 5-től 7 óráig egy vagy két tanerő 
vezényeltessék ki. Miután a tűzoltóság a 
gyalogsági laktanyában még máig sem 
fejezhette be a tanítást, ennélfogva „tan­
erő* hiányában június hóban aligha kap­
nak a huszárok tanítást.

— Pártolás vegett Somogymegye 
törvényhatósága a képviselőházhoz iuté 
zett azon felterjesztését, melyben a korcs 
máknak és italméréseknek vasárnap déli 
12 óráig való zárva tartásának elrendelé­
sét kéri, — pártolás céljából hozzánk is 
megküldölte.

— Gyorsírókor. A kecskeméti állami 
főreáliskola gyorsiróköre szombaton, 23 án 
tartotta meg évzáró gyűlését Hantos Ármin 
vezető-tanár elnöklete alatt és ugyanak­
kor megalakult a szünidei tisztikar a kö­
vetkezők őpen : elnök Csányi Béla VII. o. 
t., titkár Kasztner Jenő VII. o. t., főjegyző, 
Csillag Ármin VII. 0. t., könyvtáros Ber- 
ger Miklós VIII. o. t.

— Eső Végre majdnem ölheti nagy 
szárazság után ma hajnalban megnyílt az 
ég csatornája és egy parázs kis záporeső 
vei megh irmalozta a szomjas homokot. 
De biz ez nagyon kevés volt annak a 
kiszáradt földnek, amelj mar annyira vá­
gyódott a nedvesség után. Ma ismét erő­
sen tűzött a nap és így olt vagyunk ismét 
a kétségek es remények közölt.

— Berukkolás Alig szabadult ki a 
kaszárnyákból 700 ember, ma ismét érke­
zett helyökre 450 póttartalékos, akik most 
28 napig gyakorolni fogják a harcászatot, 
a menetelést és a fegyverfogást.

— Cabaret. Holtai Jenő „Kis Szín 
háza* szombaton és vasárnap tartott elő­
adást, mindkét este fényes műsorral. — 
Színre került a „Pajkos Őrizettek* című 
egyfolvonásos operett az összes személy­
zet közreműködésével. A szereplők eg)ön 
tetű s kifogástalan játéka nagyon meg 
nyerte a közönség tetszését. Szólószámaik­
kal Illés Magda, Solti Stefi és Gara Ákos 
arattak zajos sikert. Vasárnap Erdélyi 
Emil fővárosi komikus, akit Holtai bősz- 
szabb időre szerződtetett, lépett fel. Igen 
sikerült magánszámait a közönség hosz- 
szantartó tapssal honorálta.

— Értesítés. Ezennel értesítjük a 
mélyen tisztelt biztosító közönséget, hogy 
hivatalos helyiségünket az ág. ev. egy- 
ház tulajdonát képező épületbe, a nagy 
piactérrel szemben, Körösi utca 157. szám 
alá helyeztük át. Úgy tűz-, mint jégbiz­
tosításokat lehető olcsó díjtételekkel fo 
gadunk el s kár esetén a kárösszegeket 
a legnagyobb előzékenységgel és gyorsa 
sággal fizetjük ki. A mélyen tisztelt biz 
tositó nagy közönség támogatását kérve 
vagyunk hazafias tisztelettel: A Hazai 
Általános Biztosító Társaság kecskeméti 
tőügynöksége.

— Kedélyes bérkocsis Tímár József 
31 számú bérkocsisnak vasárnap délután 
nem akadt vendege, elment tehát az Ott­
honba, hogy egy-pár korsó sörrel hűsítse 
bolső melegét. Egy két óra hosszáig ült 
bennt a kávéházban s mire ismét kocsi­
jára gondolt, már épen el volt készítve a 
hűsítőtől. Felült kocsijára — s nem tudni 
mi okból — torkaszakadiából rendőrért 
kiáltozott. A Deák téren posztoló rendőr 
hamarosan ott termett, de Tímár csak 
tovább is rendőrért kiabált. A rendőr 
csendesítette, de ő annál magasabb han­
gon folytatta, nagynehezen aztán sikerült 
eltávolítani a kávéház elől. Feljelentették 
közcsend elleni kihágásért.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
^RoyaP szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Körözvény. Harkai János kecs 
kecskeméti születésű 13 éves róm. kath. 
vallású, cipész tanonc, özv. Bende Jánosáé 
kecskeméti lakos cipész iparostól megszö­
kött, azóta ismeretlen helyen tartózkodik. 
Az eltűntnek termetes középerős, korához 
képest fejlett, arca hosszas, szeme kék. 
Megszökésekor puha, fekete viselt kala­
pot, viselt fekete kabátot, mellényt és nad­
rágot viselt.

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak ! Szabadalma­
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.
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Kiarúsitom *
Tulhalmozott raktáram nap- és 

esernyőkben minden elfogad­
ható áron kiárusítom. — Ugyan­
itt megérkeztek a legjobb minőségű 
fekete, fehér és színes taft-selymek 
blúzokra és ruhákra 97 krajcárért 
méterenkint.

Vitéz Gusztáv 
posztó-, vászon- és divatáru nagykereskedése 

Kettemplom köz, Kecskeméten

Dráma a föld alatt.
Rémület Kecskeméten.

Összeomlott kémények.
Kecskemét város alatt vasárnap meg­

ingott a föld. Az összes elemi csapások 
között a legrettenetesebb mulatta meg ere­
jét, hatalmát, a következmények borzal­
masságának szelét, — a földrengés.

Tegnap bemutatkozott az az isme 
rétién erő, az a nagyhatalom, a melyen 
sokan csak mosolyogni tudnak, hogy ha 
hallanak róla, de ha erezik, ha átesnek 
rajta, következményeit sejtik, értik, akkor 
térdre borul a hitetlen, az istentagadó em­
ber is és összekulcsolt kezekkel felkiállt 
az égbe:

— Uram! Hárítsd el a veszedelmet!
Nincs irtózatosabb érzés, nincs ke­

gyetlenebb halálfélelem, mint az órák 
hosszáig tartó földrengésnek az újból való 
bizonytalan megjelenése. Legnagyobb fokú 
idegességbe, őrületbe hajtja az embereket.

Ilyen érzésekkel volt tele vasárnap 
Kecskeméten minden ember órákon, egész 
éjszakákon keresztül

Délelőtt pont háromnegyed 10 óra­
kor, amikor a piacteret és a templomot a 
népek ezrei töltötték el, a város déli ré­
széről hatalmas morajlással egy hirtelen 
jött három lökéssel megrázkódtatta a ta 
lajt és vele az összes épületeket a föld 
alatti irtózatos erő.

Az emberek ajkán megfagyott a szó, 
elhalt az ima. Rémülten néztek egymásra, 
az első pillanatban nem tudva mi volt 
az? A házakból kifutottak a lakosok az 
utcára és egymást kérdezték: Mi az? Mi 
történt? A templomokból oszladoztak a 
hivők.

Egy teljes negyedóra elég volt arra, 
hogy megértették, hogy a föld megrendült 
a lábuk alatt és hogy most már hála Is 
ten, nincs baj.

Voltak akik é’celődtek is felette és 
magyarázták egymásnak a ringatódzást. 
Szóval mulattak rajta.

Mintha csak a meiiybéli hatalmasság 
meg akarta volna mutatni, hogy többet 
is tud, 10 óra 5 perckor az előbbinél 
jóval erősebb dübörgés hallatszott jó 10 
másodpercig, amire felváltva egy gyen­
gébb és három erős lökés rázkódtatta 
meg a talajt.

Minden épület alapjában megingott. 
Hozzávetőleges számítás szerint a nagy 
templom tornya 10—15 centiméter elhaj­
lást mutathatott a lökések pillanatában.

A mi ezután következett pánik, az 
alig irható le. Különösen a város középpont 
ján, az emeletes házakból, ahol természe­
tesen leginkább volt érezhető a haj lás es 
a rengés ereje, — tömegesen tódultak az 
utcára, sok asszony elájult, amikor a ház 
kéménye cserepei ropogva hullottak az 
udvar közepére.

Ez komoly, erős, veszedelmes föld 
rengés volt. Ha csak valamivel erősebb, 
vagy ft lökések ugyanakkor többszőr 
ismétlődnek, úgy ma Kecskemét romhal­
maz lenne és alatta ezer és ezer halott.

Ez volt a legerősebb és már azt bittó 
mindenki, hogy vége lesz a további ré­
mületnek, izgalomnak.

De nem lelt vége.

Délben 12 óra 15 perckor újra hall­
ható volt a moraj nagyon csekély rengés­
sel. Délután pedig 1 óra 10 perckor is­
mételten megrengetett mindent nyolc má­
sodpercig, amit csak a haladó kocsin ülők 
nem vehettek észre, egyébkent az is erős 
volt. Ekkor már felizgatott mindenkit a 
földrengés gondolata és félelemmel töl­
tötte meg az embereket. Aki csak tehette, 
kiment a tanyájára és ott maradt éjsza­
kára is.

Kada Elek polgármester még tegnap 
délelőtt intézkedett, hogy a városházát 
mindenfelől megvizsgálják a mérnökök. 
A múzeumban egy állvány szétvált és 
egy értékes őskorbeli váza lezuhanva izzé- 
porrá törölt.

Több üzletben és lakóházban edé­
nyekben sok kár esett. A füzestéren levő 
emeletes házban egy edény tartó állvány 
ledőlt, a kár több 1(M) korona.

Alig van tized és utca a városban, 
ahol valamelyik ház fala meg ne repedt 
volna. Sok falkerités megrongálódott.

A ledőlt és megrongálódott kémé- ; 
nyék száma a város területén meghaladja ! 
a százat Különösen a Máriaváros és a i 
IX. tizedben rongálódtak erősen a föld­
lökések által.

A Középületeken és templomokon 
ez ideig nem fedeztek föl repedéseket, 
mindazonáltal a hatóság elrendelte azok­
nak szakemberek által való tüzetesebb 
megvizsgáltat ásá t.

A legöregebb emberek sem emlékez­
nek vissza hasonló erővel működő föld­
rengésre Kecskeméten.

Eddigi jelentéseink szerint a kör­
nyékben Izsákon, Kerekegyházán, Nagy­
kőrösön voltak vasárnap hasonló erejű 
földrengések.

y ilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vallat felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
Alólirott kijelentem, hogy Oégi 

Sára részére senki semmifele hitelt 
vagy kölcsönt ne adjon, mert én azt 
nem fogom kifizetni.

6601—3—2 Dégi László.
Köszönet-nyilvánítás.

Boldogult férjein Csorba Meny­
hért után, ki a Kecskeméti Leszámítoló 
bank áltál képviselt Hollandi biztositó 
részvénytársaságnál volt javamra biz­
tosítva és csak 3/4 évi dijat fizetett be, 
oly előzékenyen és gyorsan lettem 
kielégítve, hogy nem mulaszthatom el, 
hogy nevezett 2 intézetnek köszöne- 
temet ne nyilvánítsam és őket a nagy­
közönségnek ne ajánljam.

Kecskemét, 1908. május hó 20-án.
Özv. Csorba Menyhértné 

6600—3—2 szül. Kéry Lídia.

Uj fűszer- és vegyes-üzlet.
Szives tudomására hozom a n. é 

közönségnek, hogy a Vásári nagy utcán 
lévő Makáry-házban — a nagytemplom 
mögött — a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő berendezésű

fűszer- és vegyes-üzletet 
nyitottam, ahol a legjobb minőségű friss 
árúkkal jutányos áron szolgálok Aki 2 
koronáért nálam vásárol, 10 fillér jutalékot 
vissza kap.

Becses pártfogását esdve, vagyok 
teljes tisztelettel:

Makáry István
0007—1 — 1 kereskedő.

A szőlőpermetezés 
legtakarékosabb es legcélszerűbb módja 
az, ha felerészben kékkővel, felerészben 
kecskeméti port használunk, vagyis ha 
200 liter vízben 1 kiló kékkövet, 1 cso­
mag kecskeméti port és 1 kiló meszet 
oldunk föl — Egy csomag kecskeméti por 
52 fillérért kapható Kecskeméten: Gyenes
S. és Fiai. Nyirády László, Bóka Zsig- 
mond és Dávid Bertalan kereskedőknél 

és Mintsek Géza drogériájában.■■KB Pl |r flir f íkil ] mm = Eladó szóló es lóid. =
Kiskőrösi-közön, 61. szám alatt 

három kilóméter távol, 1388 Q Öl 
szántóföld és 440 □-öl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakással eladó. Értekezni lehet 
VII ik tized, Kistemplomtér melletti 
Tölcsér utca 214. sz. alatt a tulajdo­
nossal, ahol egy nagy utcai k e 11 Ő 8 
ajtó olcson eladó. 0507-12-10

Meghívó 
a Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi Rész 
vénytársasag felszámolás alatt közgyű­
lésére, mely 1908. évi junius hó 2-án, 
kedden d. e. 11 órakor Bpesten, Kígyó* 
tér 1. szám alatt, a Belvárosi Takarék­
pénztár helyisegében fog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jelen közgyűlés vezetésére elnök 

és jegyzó választása.
2. A felszámoló bizottság és a fel­

ügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. A felszámoló- és felügyelő­

bizottság felmentése.
5. Szécsi Illés felszámoló évközben 

történt lemondásának bejelentése.
6. A felszámoló bizottság dijainak 

I megállapítása.
7 A jegyzőkönyvet hitelesítők ki-

I küldése.
A részvények folyó évi május hó 

29 ikéig Bpesten : a Belvárosi Takarék­
pénztárnál vagy Kecskeméten : a Kecs­
keméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank­
nál teendők le.

Kecskemét, 1908. május hó 25-én. 
A felszámoló bizottság neveben 
Síokolay Mihály s. k. elnök.

4908/1908 tkvi szám
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
végrehaj tatónak id. Ács Sándor és ifj. 
Ács Sándor elleni 1100 borona tőke es 
járulék iránti kielégítése végrehajtási ügyé­
ben az izsáki 1154. sz. telekkönyvi betét­
ben A. 1. 1—2. sói. és 3973. és 3974. 
hisz. alatt fölvett és végrehajtást szen­
vedettek névén all<» 1927 kor. becsértékű 
ingatlanság a végrehajt.isi törvény 187-ik 
§ a értelmében az 1908 évi junius ho 24 ik 
napjan délután 3 es fél orakor Izsák község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen az 
egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
1 z s á k község házánál megtekinthető 
feltételek melleit a kikiáltási áron alól 
is elada’ni fog, úgy azonban, hogy ha 880 
korona összegnél magasabb ígéret nem 
tétetik, Teischler József tekintetik árverési 
vevőm k.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. május hó 16 án.
A kir. tszék tlkvi osztálya.
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Van szerbi csí nk a t. közönség szives 
tud uná'-ara hozni, bog' ü/letünnben a

S B0H0LTIS 
természetes ásványvíz 

frisstöltésü 1 es 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyog\hatasa mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
Sanyira kitűn k, hogy még a Icgszerenyebb igén , 
tartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz 
Merülhet az asztalra A BOHOLTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es ieguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t koz nsegunk figyelmébe. Teljes tiszWlettel :

r ■Gyenes S. és Fiai.
Tü.zifcu, 

belföldi és elsőrendű porosz-kőszén, 
legszesz-koksz, darak. korpa, 
élescli mész cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva.

legjutanyosabb áron 
kaphatók 

Salgotarjani es petrozsenyi koszenbanyak 
képviselőségénél: 

Szigeti Mór es Tsa 
VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka ház.) 

'Telefon szám: 23.
Koszén es kokszra előjegyzéseket elfogadunk. 

Fenti céghez 
helyi ügynök kerestetik.

6407- 20—17

Kosáripar R.-társaság
kecskeméti fióktelepe.

Raktár es iroda: Collner-téri lovarda.
Telefonszam 53.

Raktáron tart: saját készítésű
utazó­

id ruhás-kosarakat 
minden méretben és kivitelben 

kocsi oldalkas és kocsi ülés 
•ixtaxisros arak xxiellett. 

6571 — 12—4

Idősebb, HMI 
egyedülálló, jólelkü asszony, vagy 
tisztességes modorú fiatal leány 

2 gyermek mellé felvetetik.
Bővebben megtudható : a konzervgyári 
pénztarnoknal — konzervgyárban 

6188—3—3
i

i Eladó b á z. "WB
A IV. tized. Óz-utca 155. szám 

alatti, gazdálkodónak nagyon alkalmas, 
5 szoba, 2 konyha, 4 kamra, éléskamra, 
pincéből .dió h a Z. nagy udvarral, jó 
kúttal, kedvező fizetési feltételek mel­
lett szabadkézből eladó. — Értesítés a 
helyszínén nyerhető 6186—6—2

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ez. n magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gy0gysör 1906 evben a közegészsegi k 1 áIUtason Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve
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Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
készítményé =====

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: G rand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905'.Grand Prix 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti «s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egy etemi tanár urak Kudapesten.

Dr. Glux tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelőljáro, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirk venicaban.

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „RoyalH szál 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

T’VLzelj'Cmls a. 

lupéoyi diőkokszszal, 
mely a leggazdasá^osabb-téli fűtőanyag 

métermazsája kor. 30 fillér.

Az akácfa 
métermazsája kor fillér.

■— Permetezéshez ■— 
kiváló minőségű Ml élesdi mész, 

— csépléshez 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagyhalasi utca 14 szám.

Telefon: lí. és 85. 15—66551
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Eredeti

Valnicsek Béla és Fia
(Budapest, Vili., Erdélyi utca 4 sz) 

asztalos mesterek elsőrangú műhe­
lyükbe Kecskemétről jo h a Z b 0 I való

ffcáT tanoneot
keresnek. Hat elemi osztály vagy 1 — 2 
középiskola elvégzésé kívántatik. — 
Bővebb értesítést ad a cég megbízottja: 
Esztermann berenc, a Xagykörösi-utcán 
készülőben levő Zimay fele gyógyszertárban.

6606—3—1

az állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
----- Egyedüli raktár :
Téby Lajos mechanikusnál) ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III tized. Kohary litca 194 sz.

RakáC2i-üt.

6548

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

■—...... elsőrendű gyártmányok. —
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti Lipótnál.
= Zsidó egyház epületeben. :1

Rákóczi-út.

50-11

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




